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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ ΣΤΟΝ 19Ο ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 

EUROVISION YOUNG MUSICIANS 2018

ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Ο 19ος Πανευρωπαϊκός Διαγωνισμός Eurovision Young Musicians 2018 (EYM 2018) θα πραγματοποιηθεί στο 
Εδιμβούργο της Σκωτίας από τις 16 έως τις 24 Αυγούστου 2018. Δεκαοχτώ (18) ραδιοτηλεοπτικοί φορείς 
διαγωνίζονται με τους εκπροσώπους τους, ταλαντούχους νέους σολίστ κλασσικής μουσικής, ηλικίας από 12 
έως 21 ετών, σε ένα από τα μεγαλύτερα πολιτιστικά γεγονότα του διεθνούς ακτινοβολίας Φεστιβάλ του 
Εδιμβούργου (EIF), σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που έχουν ορισθεί από τους 
διοργανωτές, τους οποίους οι διαγωνιζόμενοι ραδιοτηλεοπτικοί φορείς αποδέχονται ρητά και 
ανεπιφύλακτα.

Ο Διαγωνισμός περιλαμβάνει δύο γύρους Ημιτελικών ενώπιον κριτικής επιτροπής, στις 18 και στις 19 
Αυγούστου 2018 αντίστοιχα, από τους οποίους θα προκύψουν έξι (6)υποψήφιοι για τον Τελικό που θα 
πραγματοποιηθεί στις 23 Αυγούστου 2018 ενώπιον κριτικής επιτροπής. 

Όλοι οι υποψήφιοι θα διαγωνιστούν ως εξής:
Στους δύο γύρους Ημιτελικών- που θα διεξαχθούν στις 18 και στις 19 Αυγούστου 2018 αντίστοιχα-θα 
παρουσιαστούν:

 18 λεπτά ρεσιτάλ ενώπιον κοινού
 Σόλο ή με συνοδεία πιάνου
 Ελεύθερο ρεπερτόριο

Στον Τελικό - που θα διεξαχθεί στις 23 Αυγούστου 2018 - θα παρουσιαστούν: 
 12 λεπτά ενός ή περισσοτέρων μερών ενός ενιαίου μουσικού έργου συνοδεία ορχήστρας (Δεν 

επιτρέπεται η εκτέλεση περισσοτέρων έργων εντός του 12λέπτου).

Ο 19ος Πανευρωπαϊκός Διαγωνισμός EYM 2018 είναι μια συμπαραγωγή της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
Ραδιοτηλεοπτικών Φορέων (EBU), του BBC και του Διεθνούς Φεστιβάλ του Εδιμβούργου (EIF).

1. ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
Η Ελληνική Ραδιοφωνία Τηλεόραση Α.Ε, ως ο δημόσιος ραδιοτηλεοπτικός φορέας και ενεργό μέλος της 
EBU, πρόκειται να συμμετάσχει στον Πανευρωπαϊκό Διαγωνισμό EYM 2018 και ως εκ τούτου προκηρύσσει 
Πανελλήνιο Διαγωνισμό για την ανάδειξη του εκπροσώπου της Ελλάδας. Ο Πανελλήνιος Διαγωνισμός θα 
διεξαχθεί στο Ραδιομέγαρο της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε., στην Αγία Παρασκευή Αττικής, τη Δευτέρα 18 και την Τρίτη 19 
Ιουνίου 2018 ενώπιον κριτικής επιτροπής που θα απαρτίζεται από καταξιωμένους Έλληνες μουσικούς.  

2. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι νέοι σολίστ οι οποίοι:

 Είναι από 12 έως 21 ετών, την ημέρα της διεξαγωγής του Τελικού Διαγωνισμού Eurovision Young 
Musicians 2018, στο Εδιμβούργο, δηλαδή την 23η Αυγούστου 2018,

 Είναι είτε Έλληνες υπήκοοι είτε αλλοδαποί οι οποίοι, την ημέρα του Τελικού Διαγωνισμού 
Eurovision Young Musicians 2018, στο Εδιμβούργο, δηλαδή την 23η Αυγούστου 2018, έχουν 
συμπληρώσει τουλάχιστον δύο χρόνια μόνιμης διαμονής στην Ελλάδα (απαραίτητη η προσκόμιση 
σχετικής βεβαίωσης),

 Τελούν σε πλήρη εκπαίδευση (δεν είναι επαγγελματίες σολίστ),
 Παίζουν ένα μουσικό όργανο με ρεπερτόριο κλασικής μουσικής που ανταποκρίνεται στις 

απαιτήσεις της παραγράφου 3 της παρούσας προκήρυξης («ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ»),
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 Είναι ερμηνευτές υψηλού επιπέδου (επίπεδο Πτυχίου - Διπλώματος), μη επαγγελματίες, οι οποίοι 
μπορούν να φέρουν εις πέρας το δύσκολο καθημερινό πρόγραμμα δοκιμών του Πανευρωπαϊκού 
Διαγωνισμού EYM 2018,

 Δεν έχουν δικαίωμα συμμετοχής όσοι έχουν κερδίσει σε κάποια προηγούμενη διοργάνωση 
Eurovision Young Musicians.

3. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
*Α) Ένα έργο σόλο ή μουσικής δωματίου με πιάνο, συνολικής διάρκειας δεκαοκτώ (18) λεπτών.  Ελεύθερο 
ρεπερτόριο.
**Β) Ένα έργο για σόλο όργανο ή περισσότερα μέρη από ένα ολοκληρωμένο έργο με συνοδεία ορχήστρας, 
διάρκειας δώδεκα (12) λεπτών (π.χ. Κονσέρτο με ορχηστρική συνοδεία. Δεν επιτρέπεται η εκτέλεση 
περισσοτέρων έργων εντός του 12λέπτου).               

Ο επιτυχών του Πανελληνίου Διαγωνισμού θα διαγωνιστεί στο ίδιο πρόγραμμα στο Εδιμβούργο. Οι ξένοι 
διοργανωτές διατηρούν το δικαίωμα να ζητήσουν αλλαγή στο πρόγραμμα του υποψηφίου για την 
Προκριματική ή για την Τελική φάση του Πανευρωπαϊκού Διαγωνισμού EYM 2018.

4. ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ
1. Αίτηση συμμετοχής υπογεγραμμένη από τον ενήλικα υποψήφιο ή από τους γονείς που έχουν τη 

γονική μέριμνα ή την επιμέλεια σε περίπτωση που ο συμμετέχων είναι ανήλικος,
2. Έντυπη υπεύθυνη δήλωση του Νόμου 1599/86 υπογεγραμμένη από τον ενήλικα υποψήφιο ή τους 

γονείς που έχουν τη γονική μέριμνα ή την επιμέλεια σε περίπτωση που ο συμμετέχων είναι 
ανήλικος, 

3. Φωτοτυπία της ταυτότητας ή του διαβατηρίου ώστε να φαίνεται η ημερομηνία γέννησης και η 
υπηκοότητα, 

4. Για συμμετέχοντες που δεν έχουν ελληνική υπηκοότητα: απαιτείται επιπλέον και βεβαίωση Δήμου 
ή άλλου επίσημου φορέα που να πιστοποιεί πως ο/η διαγωνιζόμενος/η είναι μόνιμος/η κάτοικος 
της χώρας μας τα τελευταία δύο χρόνια τουλάχιστον,

5. Δύο ασπρόμαυρες φωτογραφίες,
6. Φωτοτυπία του διπλώματος ή του πτυχίου,
7. Λεπτομερή λίστα του ρεπερτορίου που θα ερμηνεύσει ο υποψήφιος στον Ημιτελικό και στον 

Τελικό του Πανευρωπαϊκού Διαγωνισμού EΥΜ 2018, στο Εδιμβούργο, εάν επιλεγεί από την κριτική 
επιτροπή στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό. 

8. Βίντεο συνολικής διάρκειας 10 λεπτών με την ερμηνεία του υποψηφίου στο σημείο Β) της 
παραγράφου 3 «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ» της παρούσας προκήρυξης (Ένα έργο για σόλο όργανο ή 
περισσότερα μέρη από ένα ολοκληρωμένο έργο με συνοδεία ορχήστρας, διάρκειας δώδεκα (12) 
λεπτών»). Η λήψη μπορεί να είναι απλή (π.χ. από κινητό τηλέφωνο). 

9. Πέντε (5) αντίτυπα των έργων που θα εκτελεστούν.

Οι όροι διεξαγωγής του Πανελληνίου Διαγωνισμού, οι όροι και οι προϋποθέσεις διεξαγωγής του 
Πανευρωπαϊκού Διαγωνισμού EΥΜ 2018, τα έντυπα Αίτησης Συμμετοχής και Υπεύθυνης Δήλωσης είναι 
διαθέσιμα στον δικτυακό τόπο της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. www.ert.gr.

Όλα τα δικαιολογητικά αποστέλλονται ηλεκτρονικά στη διεύθυνση eurovision@ert.gr 

Υποψηφιότητες με ελλιπή δικαιολογητικά απορρίπτονται.

http://www.ert.gr/
mailto:eurovision@ert.gr
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Λήξη προθεσμίας υποβολής υποψηφιότητας:
Δευτέρα 11 Ιουνίου 2018 και ώρα 23:45

Μετά από αυτήν την ημερομηνία και ώρα ουδεμία αίτηση θα γίνεται δεκτή. 

Για περαιτέρω πληροφορίες ή διευκρινίσεις, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καλούν στα τηλέφωνα :
210 609 2530 και 210 607 5405 (Δευτέρα – Παρασκευή, 09:00 – 15:00) ή να επικοινωνούν ηλεκτρονικά στο 
e-mail  eurovision@ert.gr.

5. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΤΟΥ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ
Η κριτική επιτροπή θα αξιολογήσει τις υποψηφιότητες, τα βίντεο που έχουν κατατεθεί,  θα επιλέξει και θα 
καλέσει σε ακρόαση τους υποψηφίους που θα προκρίνει. Οι ακροάσεις θα πραγματοποιηθούν στο 
Ραδιομέγαρο της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. στις 18 και 19 Ιουνίου 2018. Μετά το πέρας των ακροάσεων θα διεξαχθεί 
ψηφοφορία κεκλεισμένων των θυρών. Μέλος της κριτικής επιτροπής που έχει διατελέσει καθηγητής 
υποψηφίου δεν ψηφίζει για τον συγκεκριμένο υποψήφιο.  Σε περιπτώσεις ισοβαθμίας, οι κριτές ψηφίζουν 
για τη τακτική σειρά των ισοβαθμούντων και η απόφαση λαμβάνεται κατά πλειοψηφία. Μετά από την 
επαλήθευση και την καταγραφή των αποτελεσμάτων θα ανακοινωθεί το όνομα του επιτυχόντα.  

Εάν ο υποψήφιος που επιλεγεί δεν μπορέσει να συμμετάσχει στον 19ο Πανευρωπαϊκό Διαγωνισμό 
Eurovision Young Musicians 2018, στο Εδιμβούργο, λόγω ασθένειας ή άλλου σοβαρού κολλήματος, 
αντικαθίσταται από τον δεύτερο σε σειρά επιτυχίας κ.ο.κ.

6. ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ
Η συμμετοχή στον διαγωνισμό σημαίνει την πλήρη και ανεπιφύλακτη αποδοχή όλων των όρων αυτού από 
τους συμμετέχοντες, καθώς και την πλήρη και ανεπιφύλακτη αποδοχή του τρόπου επιλογής. Παράβαση 
οποιουδήποτε όρου της προκήρυξης συνεπάγεται τον αποκλεισμό του συμμετέχοντος και την απόρριψη 
της συμμετοχής. Σε περίπτωση άρνησης ή μη τήρησης κάποιου όρου από τους επιλεγέντες στον 
διαγωνισμό, ακυρώνεται η πρόκριση της συμμετοχής του και επιλέγεται αυτομάτως ο δεύτερος σε σειρά 
επιλογής υποψήφιος κ.ο.κ. Οι υποψήφιοι παρέχουν στην Ε.Ρ.Τ. Α.Ε., με τη δήλωση συμμετοχής τους στον 
διαγωνισμό, την αποκλειστική άδεια ραδιοφωνικής και τηλεοπτικής μετάδοσης ή αναμετάδοσης με 
οποιαδήποτε τεχνική μέθοδο και οποιοδήποτε τεχνικό μέσο (γραμμικής, μη γραμμικής, ψηφιακής, βίντεο 
κατά παραγγελία (Video on Demand – VOD) συμπεριλαμβανομένης και της μετάδοσης μέσω διαδικτύου 
(μέσω των επίσημων ιστοσελίδων και καναλιών της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.), της δημόσιας παρουσίασης, της με 
οποιοδήποτε τρόπο και μέθοδο εκμετάλλευσης της ερμηνείας και εκτέλεσής τους εν όλω ή εν μέρει (όπως 
εγγραφή σε υλικό φορέα ήχου ή ήχου και εικόνας).

Όλα τα ανωτέρω δικαιώματα παραχωρούνται στην Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. για χρήση στην ελληνική επικράτεια μόνο για 
απεριόριστο αριθμό μεταδόσεων, για χρονική περίοδο δύο (2) ετών από την ημερομηνία διεξαγωγής του 
Τελικού του Πανευρωπαϊκού Διαγωνισμού Eurovision Young Musicians 2018 (23/08/2018). Τα δικαιώματα 
αυτά παραχωρούνται σε αποκλειστική και μη μεταβιβάσιμη βάση με εξαίρεση τα δικαιώματα μέσω 
διαδικτύου, τα οποία παραχωρούνται σε μη αποκλειστική παγκόσμια βάση. 

Οι υποψήφιοι που θα προκριθούν στον Πανευρωπαϊκό Διαγωνισμό Eurovision Young Musicians 2018 
παραιτούνται από οποιαδήποτε οικονομική απαίτηση κατά συμμετέχοντος στον διαγωνισμό 
ραδιοτηλεοπτικού οργανισμού και κατά της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.  για τη μετάδοση ή αναμετάδοση με οποιαδήποτε 
τεχνική μέθοδο και οποιοδήποτε μέσο και τρόπο, καθώς και κάθε μορφής εκμετάλλευσης της ερμηνείας 
και εκτέλεσής τους και της εικόνας ή και της φωνής τους. Συνακολούθως δε, η δήλωση συμμετοχής στον 
διαγωνισμό συνιστά παραίτηση από οποιοδήποτε δικαίωμα ή αξίωση καταβολής οποιουδήποτε 
ανταλλάγματος που απορρέει από τη συμμετοχή στο διαγωνισμό. Η Ε.Ρ.Τ.  Α.Ε. δεν δεσμεύεται από 
ενδεχόμενες υποχρεώσεις των συμμετεχόντων. Σε περίπτωση που εγερθεί αξίωση κατά της Ε.Ρ.Τ.  Α.Ε. που 

mailto:eurovision@ert.gr
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αφορά παραβίαση δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας, συμπεριλαμβανομένων πνευματικών και 
συγγενικών δικαιωμάτων ή άλλων απαιτήσεων που απορρέουν από τη συμμετοχή τους στον διαγωνισμό, η 
Ε.Ρ.Τ. Α.Ε. θα επιδιώξει την αποκατάσταση κάθε θετικής και αποθετικής ζημίας και ο συμμετέχων 
υποχρεούται να παρεμβαίνει στο Δικαστήριο υπέρ της Ε.Ρ.Τ.  Α.Ε. και να αναλαμβάνει τη δίκη σε κάθε 
Δικαστήριο και κάθε αρχή. 

7. ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ
Η Ε.Ρ.Τ.  Α.Ε. διατηρεί το δικαίωμα να τροποποιήσει κάθε άρθρο της παρούσας προκήρυξης και διατηρεί 
πάντα ακέραιο το δικαίωμα να λαμβάνει αποφάσεις για κάθε θέμα που τυχόν ανακύψει και δεν ρυθμίζεται 
στην παρούσα. Ρητά συμφωνείται ότι δεν χορηγούνται αντίγραφα από την αλληλογραφία της Ε.Ρ.Τ.  Α.Ε. με 
την EBU.  Η Ε.Ρ.Τ.  Α.Ε. θα καθορίσει κατά την απόλυτη κρίση της  τον αριθμό και τη σύνθεση των μελών της 
κριτικής επιτροπής. Η διαδικασία της επιλογής και ο τρόπος ψηφοφορίας ανήκει στην αποκλειστική 
αρμοδιότητα της ΕΡΤ.

Ο ενήλικας υποψήφιος που θα επιλεγεί για τον 19ο Πανευρωπαϊκό Διαγωνισμό Eurovision Young Musicians 
2018 ή οι γονείς που έχουν τη γονική μέριμνα ή την επιμέλεια, σε περίπτωση που ο υποψήφιος είναι 
ανήλικος, αποδέχονται να γυριστεί ολιγόλεπτο βίντεο προβολής (postcard), το οποίο θα περιλαμβάνει κατ’ 
ελάχιστον το όνομα, την ηλικία, τον τόπο που ζει ο υποψήφιος, καθώς και τη σχέση του με τη μουσική.

Εάν ο υποψήφιος που θα επιλεγεί είναι ανήλικος θα πρέπει να συνοδεύεται (π.χ. από τον κηδεμόνα ή τον 
δάσκαλο) καθ’ όλη τη διάρκεια του Πανευρωπαϊκού Διαγωνισμού EYM 2018 στο Εδιμβούργο.

Για τη συμμετοχή στον Διαγωνισμό απαιτείται η παρουσία συνοδού πιανίστα, ο οποίος πρέπει να έχει 
υψηλό επίπεδο εκτέλεσης και πρέπει να είναι άνω των 18 ετών.

Ο υποψήφιος καθώς και οι συνοδοί του ρητώς αποδέχονται ότι - κατά τον Πανελλήνιο και τον 
Πανευρωπαϊκό Διαγωνισμό Eurovision Young Musicians 2018 - δεν μπορούν να κάνουν χειρονομίες ή 
ομιλίες πολιτικού, εμπορικού ή παρόμοιου χαρακτήρα ή να χρησιμοποιούν υβρεολόγιο ή άλλη απαράδεκτη 
γλώσσα ή / και να κάνουν οποιοδήποτε σεξιστικό, ρατσιστικό ή άλλο αδικαιολόγητο σχόλιο αρνητικής 
διάκρισης σχετικά με τους καλλιτέχνες ή τα τραγούδια.

Περαιτέρω, ο υποψήφιος και οι συνοδοί του αποδέχονται ρητά το γεγονός ότι ο Πανευρωπαϊκός 
Διαγωνισμός Eurovision Young Musicians 2018 είναι ένα μη πολιτικό πρόγραμμα ψυχαγωγίας για παιδιά 
και ότι σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να μεταδώσει οποιοδήποτε άμεσο ή έμμεσο 
πολιτικό μήνυμα οποιουδήποτε είδους ούτε μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να προωθήσει οποιαδήποτε 
οργάνωση, θεσμό, πολιτικό σκοπό ή εταιρεία, εμπορικό σήμα, προϊόντα ή υπηρεσίες, τόσο κατά τη 
διάρκεια του Πανελληνίου Διαγωνισμού όσο και κατά τη διάρκεια του Πανευρωπαϊκού Διαγωνισμού EYM 
2018 στο Εδιμβούργο.

8. ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ: Ενστάσεις δεν γίνονται δεκτές. 


